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Η μαθητεύουσα νεολαία της Καστοριάς 
συμμετείχε στα Δ΄ Καραβαγγέλεια παρουσία της 
Υπουργού Παιδείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το πρωί της Παρασκευής, 13 Φεβρουαρίου 2026, 
πραγματοποιήθηκε η Γ΄ Συνεδρία της τρίτης ημέρας των Δ΄ 
Καραβαγγελείων της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας με θέμα: 
«Η Καστοριά με τα μάτια των Νέων», με την παρουσία και 
ομιλία της Αξιότιμης Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού κ. Σοφίας Ζαχαράκη.

Η Γ΄ Συνεδρία πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Μουσικού 
Σχολείου Καστοριάς, με τον συντονισμό και την προεδρία της Διευθύντριας 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Ευγενίας Μαρνέρη.

Κατά την υποδοχή της κ. Υπουργού, οι μαθητές του Μουσικού Σχολείου, με τα 
μουσικά τους όργανα και τις φωνές τους, την καλωσόρισαν με δύο τραγούδια.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος καλωσόρισε 
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την Αξιότιμη Υπουργό Παιδείας και, κατά την προσφώνησή του, απηύθυνε θερμό 
χαιρετισμό προς την ίδια και τους παρισταμένους.

Ως Μητροπολίτης της ακριτικής Καστοριάς, την ευχαρίστησε για την παρουσία 
της στην επαρχία, η οποία, όπως επεσήμανε, διέρχεται περίοδο γενικοτέρας 
κρίσεως και συρρικνώσεως. Εξέφρασε ιδιαιτέρως την χαρά του για το γεγονός ότι 
επισκέπτεται την πόλη ως επικεφαλής του κρισιμοτέρου, κατά την άποψή του, 
Υπουργείου μιάς χώρας· του Υπουργείου Παιδείας. Υπογράμμισε ότι η Παιδεία 
καθορίζει την πορεία και τον προσανατολισμό μιάς κοινωνίας και αποτελεί το 
θεμέλιο για την αντιμετώπιση των συγχρόνων προβλημάτων.

Ιδιαιτέρως εστάθη στην στήριξη της Ελληνικής οικογενείας και της νεότητος, 
τονίζοντας ότι μέσα από στοχευμένα προγράμματα και δράσεις του Υπουργείου 
Παιδείας δύναται να αντιμετωπισθούν φαινόμενα όπως η νεανική παραβατικότητα 
και το δημογραφικό πρόβλημα, τα οποία συνδέονται με την γενικότερη 
συρρίκνωση του Ελληνισμού εντός των ορίων του Ελληνικού Κράτους.

Αναφερόμενος στην τοπική πραγματικότητα, επεσήμανε ότι η Ιερά Μητρόπολις 
Καστορίας συνεργάζεται αρμονικά με την εκπαιδευτική κοινότητα, μέσα από κοινά 
προγράμματα, μαθητικούς διαγωνισμούς, σχολικές επισκέψεις, εκκλησιασμούς, 
στήριξη εκδρομών και ποικίλες εκδηλώσεις για τους εκπαιδευτικούς. Εξέφρασε, 
μάλιστα, την πρόθεση της Ιεράς Μητροπόλεως να ενταχθεί ακόμη πιο ενεργά στον 
χώρο της προσχολικής αγωγής, με την λειτουργία παιδικού σταθμού και με 
προοπτική δημιουργίας νηπιαγωγείου.

Στα πλαίσια των Δ΄ Καραβαγγελείων με θέμα «Καστοριά και Μετέωρα», έκανε 
ιδιαίτερη μνεία στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Ιεράς Μητροπόλεως «Υιοθεσία 
Ιερού Ναού της Καστοριάς», το οποίο, με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, 
έχει πανελλήνια εμβέλεια και συμμετοχή.

Κλείνοντας, επανέφερε το αίτημα, για την δημιουργία Κατασκηνωτικού Κέντρου, 
το οποίο προορίζεται για τους νέους της Καστοριάς και όχι μόνον, με προοπτική 
και εθνικού ρόλου.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος προσέφερε στην κ. Υπουργό έναν πίνακα και 
τοπικά προιόντα.

Χαιρετισμούς επίσης απηύθυναν η Βουλευτής Καστοριάς κ. Μαρία Αντωνίου και η 
Διευθύντρια του Μουσικού Σχολείου κ. Βαρβάρα Μπελερή.

Να σημειωθεί ότι την αίθουσα γέμισαν μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικοί από 
όλα τα σχολεία της πόλεως και οι αντιπροσωπείες μαθητών που έκαναν εισηγήσεις 



και παρουσίασαν διαδραστικό υλικό που είχαν ετοιμάσει.

Οι μαθητές και οι μαθήτριες ανά ομάδες παρουσίασαν πολλά στοιχεία ιστορικά, 
πολιτιστικά με συνέπεια και επάρκεια, ενίοτε και με ποιητικό τρόπο.

Συγκεκριμένα συμμετείχαν τα εξής σχολεία με αντίστοιχο τίτλο εισηγήσεων:

• ΕΠΑΛ Άργους Ορεστικού: Εθελοντική αιμοδοσία – αλληλεγγγύη

• 1οΠρότυπο ΓΕΛ Καστοριάς: Θεσσαλονίκη – Καστοριά – Καλαβρία. Η Βυζαντινή 
τέχνη σε Ευρωπαική Συνεργασία eTwinning

• 2ο ΓΕΛ Καστοριάς: Ο Ιερός Ναός Ταξιαρχών Καστοριάς. Οι νέοι της εποχής μας 
μετέωροι, αλλά και αναζητητές του καλού

• ΓΕΛ Άργους Ορεστικού: Καστοριά – Μετέωρα με τα χρώματα του Φράγκου 
Κατελάνου

• Μουσικό Σχολείο Καστοριάς: Ξένοι Κυρίαρχοι στην Καστοριά κατά την 
Παλαιολόγεια περίοδο

• ΓΕΛ Νεστορίου: Καστοριά τόπος προσκυνήματος

• ΓΕΛ Μεσοποταμίας: Ξενάγηση στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Ομορφοκλησιάς

Ομιλία της Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού κ. Σοφίας Ζαχαράκης
Κατά την εκδήλωση η Αξιότιμη Υπουργός Παιδείας κ. Σοφία Ζαχαράκη απηύθυνε 
επίκαιρη ομιλία σε όλους τους παρευρισκομένους.

Αρχικά η κ. Υπουργός αναφέρθηκε στην σημασία των Καραβαγγελείων, 
χαρακτηρίζοντάς τα ως θεσμό μνήμης και πνευματικής αναφοράς για την 
Καστοριά και ολόκληρη την Μακεδονία.

Επεσήμανε ότι μέσα από τις εκδηλώσεις τιμάται η μορφή του Γερμανού 
Καραβαγγέλη, ενός ιεράρχου που συνέδεσε άρρηκτα την πίστη με την παιδεία και 
την εθνική αξιοπρέπεια, στηρίζοντας τα ελληνικά σχολεία και το ποίμνιό του σε 
δύσκολες εποχές. Υπογράμμισε ότι το παράδειγμά του υπενθυμίζει διαρκώς πως η 
μόρφωση αποτελεί δύναμη ελευθερίας και προόδου.

Αναφερόμενη στον ιστορικό και πνευματικό χαρακτήρα του τόπου, τόνισε ότι σε 



μία περιοχή με βαθιές ρίζες και μεγάλη παράδοση, Εκκλησία και Παιδεία 
συνεχίζουν να συμπορεύονται, στηρίζοντας τους νέους και διατηρώντας ζωντανές 
τις αξίες της γνώσεως, της ευθύνης και της προσφοράς.

Εξέφρασε, παράλληλα, την διαβεβαίωση ότι η Πολιτεία στέκεται έμπρακτα δίπλα 
στην εκπαιδευτική κοινότητα της Καστοριάς, με ενίσχυση των σχολικών μονάδων, 
της φοιτητικής μέριμνας και των υποδομών, ώστε κάθε παιδί και κάθε νέος και 
νέα της περιοχής να διαθέτει ουσιαστικές προοπτικές για το μέλλον.

Κλείνοντας, υπογράμμισε ότι με σεβασμό στην ιστορία και εμπιστοσύνη στις 
δυνατότητες της νέας γενεάς, η Πολιτεία συνεχίζει να επενδύει στην Παιδεία, η 
οποία αποτελεί το πλέον σταθερό θεμέλιο για την πρόοδο του τόπου και της 
πατρίδος.

Τα Δ’ Καραβαγγέλεια 2026 συνεχίζονται με μια σειρά εκδηλώσεων, το πρόγραμμα
των οποίων έχει δημοσιευθεί στην ειδική ιστοσελίδα των εκδηλώσεων.
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